

特别的爱,给特别的你

——特殊教育的别样风景

□ 新华社记者

2014年春节前夕,习近平总书记来到内蒙古呼和浩特市儿童福利院看望这里的孩子和老师。聋哑女孩王雅妮向总书记弯了弯大拇指,用哑语表示“谢谢”。习近平总书记笑容可掬地跟着学:“伸大拇指是‘好’,弯一弯是‘谢谢’。”

“有一颗感恩的心很重要,对儿童特别是孤儿和残疾儿童,全社会都要有仁爱之心、关爱之情,共同努力使他们能够健康成长,感受到社会主义大家庭的温暖。”总书记这样说。

党的十八大以来,我国孤残儿童保障工作持续加强,特殊教育实现更快更好发展。来自四面八方的爱心汇聚,为这一特殊群体照亮前行的路。如今的王雅妮实现了梦想,成了特殊教育学校的一名老师。而孤儿、残疾儿童等特殊儿童群体,也正在得到全社会更多的关怀,受到更好的教育。

特别的爸爸妈妈,筑起我的“新家”

清晨的阳光照耀在内蒙古呼和浩特市儿童福利院。

“宝宝们,起床啦。”高美丽轻声唤醒睡梦中的四个孩子,在他们脸上各亲了一大口,然后有条不紊地给孩子们穿衣洗漱,喂他们吃早饭。

高美丽家的早晨,看起来和其他人家一样平常又温馨。家里四个孩子,最大的不到3岁,最小的只有1岁半。但令人意想不到的,高美丽夫妇和这些孩子们并无血缘关系,他们是生活在福利院的模拟家庭。

这四个孩子中三个患有中重度智力障碍,另一个因早产而发育迟缓。“3岁以前,这些孩子处于建立母婴依恋的关键

期,需要有爸爸妈妈的精心照顾,我和我爱人充当了孩子父母的角色,给他们完整的家庭关怀。”高美丽说。

丁丁(化名)是高美丽家最小的孩子,因发育迟缓,1岁半的她看上去只有七八个月大。每天早上,特教老师都到模拟家庭将丁丁和哥哥姐姐们接去上婴幼儿抚育课程。经过半年的学习,丁丁已经学会了简单的对话,每天下课回家,都开心地叫着“妈妈”。

在山西省太原市社会(儿童)福利院,17岁的小刚(化名)已经在“家”里生活了5年。2014年,福利院聘请了10对夫妻,与孤残儿童们组成了10个家庭。

小刚从小性格敏感,脾气容易急躁,刚进入模拟家庭时很不适应,总和“爸爸妈妈”吵架,嫌他们管教太多。但慢慢地,小刚体会到了父母的用心:“他们是怎么对自己的亲生儿子,就是怎么对我的。生不如养,养育之情一辈子都割不断。”

过去,我国孤残儿童养育模式主要有机构集中供养和家庭寄养两种。党的十八大以来,中央专项规划累计投入近20亿元用于未成年人救助保护机构和儿童福利机构建设。不少地方积极探索

“模拟家庭”养育模式,让孤残儿童在家庭环境里成长。

特殊的园丁,灌溉最美的花

在太原市社会(儿童)福利院里,13岁的一一(化名)是个看着会让人有些害怕的孩子。这个男孩半边脸长满了血管瘤,还患有癫痫,智力发育不全。

2016年,福利院成立了特殊教育学

校,让一一进入了班级的。

从此,王炜上课再也不能穿裙子了,常年穿着牛仔褲,因为一一随时可能会跑掉,她要跑得更快把他追回来。

每次来到学校,一一就不停地哭,要不就在地上打滚、撕书,哄也哄不好,训他更是不管用。王炜观察发现,一一喜欢玩纸盒子,喜欢荡秋千。靠着这两样法宝,王炜俘获了一一的心。每当他能



执行指令时,王炜就奖励他玩纸盒子。

慢慢地,一一出去会主动拉王炜的手,再后来,会主动让她抱。他一点一滴的成长,王炜都记录下来:

“那天,我看到他一个人在院子里荡秋千,他居然笑了,还冲着我笑了一下。”当时刚大学毕业的王炜心想,或许自己和这个孩子有缘。“我是学特殊教育专业的,我相信自己可以带好他。”她主动请

愿,让一一进入了班级的。

“爸爸”“妈妈”“奶奶”“哥哥”这几个音了。

2017年2月,看,一一帮同学推着轮椅!这是他第一次主动帮助别同学,瞧他笑的,好开心啊!

中国温度

——新中国成立70周年成就述评之六

□ 新华社记者 施雨岑 王思北

人民而迈出的坚实足迹——

百姓的“米袋子”充实起来:从1949年至2018年,中国粮食产量从2263.6亿斤提高到13157.8亿斤,人均粮食占有量实现翻番,彻底粉碎了“中国共产党解决不了人民吃饭问题”的断言;

群众的“钱袋子”鼓起来:居民人均可支配收入从1949年的仅49.7元,增长到2018年的28228元,居民人均消费支出从1956年的仅88.2元,跃升到2018年的19853元;

亿万居民圆了“安居梦”:2018年,中国城镇人均住房建筑面积达到39平方米,比1949年的8.3平方米增加了3.7倍;上亿居民“出棚进楼”;住房保障工作让约2亿困难群众圆了“安居梦”;

从站起来、富起来到强起来,人民的生活日新月异,初心的温度恒久如初。

一份营养餐的温暖香气,见证一个发展的温度

“厨神汉堡”“川香茶叶蛋”“粉丝炖牛排”……丰富的营养餐,是江西省鹰潭市余江区春涛镇黄泥村小学学生吴一蔓新学期走进学校的最大惊喜。

自2011年“农村义务教育学生营养改善计划”启动以来,已有3700万名农村学生和吴一蔓一样,在学校吃上了营养餐。这一粥一饭的暖意,将陪伴孩子们走过漫漫求学路,走向更高更远的人生舞台。

70年,更广阔的人群感受到国家飞速发展的温度——

那是基层医疗卫生服务网络带来家门口“15分钟医疗圈”的便捷,那是670万因病致贫返贫户成功脱贫后的

舒心,那是16.38万个养老机构和设施

为“最美夕阳红”添上的绚丽色彩,那是78万多名无人监护的农村留守儿童有了受委托监护责任人的安全感,那是经常性生活救助每年为近5000万困难群众点亮的希望……

70年,更多暖人新政让人民共享经济社会进步的成果——

2018年10月1日,我国个税起征点提升至5000元。免除个税,让广西安科工程检测有限公司职工杨晓露有了切实的获得感。当月,全国个人所得税减税316亿元,6000多万名“杨晓露”增加了实打实的福利。

从温饱到小康,从“有没有”到“好不好”,从更好到更公平,人民群众渴盼着美好而有尊严的生活。

双休工作制、法定节假日、带薪年假……休假权利得到保障,我国公民全年休息日达到120天以上;实行办理护照等出入境证件“只跑一次”制度,超过9成申请人在30分钟内完成现场申办手续;户籍改革从“破冰”到前行,1亿多非户籍人口在城市落户的行动不断深入……

70载芳华璀璨。一个国家发展的民生温度,绘就人民幸福的厚重底色。

一台网络听书机的无限精彩,感知一个民族未来的温度

一台网络听书机,给63岁的刘思纯带来了阅读的无尽快乐。湖南省首家盲人数字图书馆的现代化设备,为刘思纯这样的视力障碍者打开了崭新的世界。

“我们要充分认识残疾人的权利、价值和尊严。他们与健康人一样有享有生活中的一切。”中国残联主席张海迪

妮从小梦想。但一个聋哑人也可以有梦想,也可以当老师吗?她一度不自信。

2014年,王雅妮见到了一位特殊的客人。习近平总书记来到呼和浩特市儿童福利院看望这里的孩子和老师时,鼓励王雅妮好好学习,学业有成。

她更加坚定了理想。2017年9月,她从呼和浩特市特殊教育学校毕业后,去了一所美容学校进修。最终,她又回到了特殊教育学校,成为一名美容教师。

“谢谢”是王雅妮最常用的手语动作。感受着社会温暖长大的王雅妮,正将这份温暖传递给更多残疾儿童,帮助他们实现梦想。

全国教育事业统计公报公布的数据显示,至2018年,全国共有特殊教育学校2152所、专任教师5.87万人,近年来均保持较为稳定的增长。更多特殊的孩子们拥有了让人生出彩的机会。

作为“国家特殊教育改革实验区”之一的贵州省遵义市,已举办了两届特殊教育学生艺术节。在艺术节上,这些孩子们载歌载舞,同样光彩夺目。人们看到,残疾孩子也如此优秀,他们不再默默成长于某个角落,也可以是聚光灯下的主角。

此前就读于遵义市特殊教育学校的穆洪波,现进入北京联合大学,主攻钢琴调律;同样从该校走出的蔡丽雯,成为国家残疾人游泳队运动员,并站上了里约残奥会的领奖台。在党中央的关心下,这些特殊的孩子,正在绽放着特别的精彩。(执笔记者赵东辉、王菲菲,参与采写:魏婧宇、骆飞、胡浩、罗争光、初杭)

新华社北京9月4日电

老师,您好!

——致2019年教师节

□ 新华社记者 姜伟超

开学了,老师也迎来了自己的节日——教师节。让我们全体起立,再喊一声:老师,您好!

在校时,我们可能和老师“斗智斗勇”。离校后,我们才明白,老师们一次次用看似苛刻的要求跟我们“过不去”,其实都是一声声真情的“告白”,他们严厉的脸庞背后都有最轻柔的期待,期待用自己的孜孜不倦换来我们的脚踏实地,用自己的或温柔或严厉,送我们一个美好的前程,给民族一个更好的未来。

时光终将远去,师恩永在。

再见老师,你会对老师说些什么?是“谢谢您,没让我变成熊孩子”,还是“对不起,当年不懂事,没能体会您的苦心”,或者是“我一直在努力,终于没有辜负您的期望”?

不论你说什么,老师一定满眼含笑。因为你长大了,更好了,对老师来说就是最大的慰藉。

再见老师,你会做什么?是给老师鞠上一躬,还是给老师一个久久的拥抱?或是拉着老师打开手机给他看孩子的照片、倾诉你奋斗的喜悦欢乐?

不论你做什么,老师一定满眼含笑。因为你的尝试、努力、收获,对老师来说就是最好的回报。

老师永远只想做我们背后的那个人。鲁迅的老师、冰心的老师、陈景润的老师、邓稼先的老师,还有拖着残疾身躯“爬”上讲台的老师、耕耘46年退休后重返课堂的乡村教师、用青春守望大山的“80后”“90后”支教老师……他们用流逝的时光,汇聚成黑板前谆谆教诲的身姿;把不老的师情,凝聚成灯影下日复一日批改作业的背影,只为了让我们和时代携手同行。

老师,如果时光能倒流,我想对您说,人生路上,感谢您有您陪伴;如果时光能加速前行,我期望,若干年后,您仍是那位手持戒尺、眼中有光的老师,我仍是那个心怀敬畏、不丢信仰的学生。那时,双鬓斑白的我,站在您面前,只想再次起立,和同学们一起大喊“老师好!”

新华社北京9月9日电



山西:规范电信企业在学校的营销行为

新华社太原9月8日电(记者王菲菲)记者日前从山西省通信管理局获悉,这个省将进一步规范校园电信业务市场,要求各电信企业“绿色迎新”,简化校园营销方式,缩小业务推广规模,自觉不在校园及其周边摆摊设点营销电信业务。

在学校迎新期间,山西省通信管理局将与教育、公安等主管部门建立沟通协调工作机制,共同监管,联合开展巡查,对校

园营销活动进行现场走访、调查,在投诉、举报和检查过程中发现有损行业形象,有违诚信自律原则的,有案必查、查实必罚。对于代理代办人员的违规行为,追究委托方电信企业责任;违规主体涉及学校的,教育部门将积极配合通信管理局对校园电信业务和市场营销活动的管理及对违规行为的调查、认定和处理,共同促进校园市场健康发展。



9月6日,在新疆和田县罕艾日克青年农民专业合作社,农民展示收获的核桃。据和田地区林业和草原局介绍,2018年底和田地区核桃总面积为171.94万亩,2019年核桃总产量预计可达27.6万吨。新华社记者 丁磊 摄

山西省繁峙县人民法院 执行裁定书

(2017)晋0924执恢25号之二

申请执行人李西平,男,1972年6月1日生,汉族,繁峙县砂河镇松涧村人。

被执行人任景兵,男,1964年9月12日生,汉族,太原市小店区人。

被执行人张鑫,女,1975年3月9日生,汉族,太原市杏花岭区人。

被执行人吕梁市鼎胜汽车贸易有限公司住所吕梁市离石区枣林沟口大桥南角法定代表人任景兵,任总经理。

本院在执行申请执行人李西平与被执行人任景兵、张鑫、吕梁市鼎胜汽车贸易有限公司民间借贷纠纷一案中,于2019年5月14日委托淘宝网拍卖被执行人吕梁市鼎胜汽车贸易有限公司享有使用权的土地及其地上建筑物,国有土地使用权证号为离国用(2001)字第060号,土地登记使用权人为上海大众汽车吕梁特约维修站。2019年5月29日,买受人李晓丽以6400000元的最高价竞得。依据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百四十七条、《最高人民法院关于人民法院民事执

行中拍卖、变卖财产的规定》第二十三条、第二十九条规定,裁定如下:

一、位于吕梁市离石区枣林沟口大桥南角的吕梁市鼎胜汽车贸易有限公司实际享有使用权的土地及其地上建筑物(国有土地使用权证号为离国用(2001)字第060号,房屋所有权证号为2001字第A10号)以上不动产的土地使用权和房屋所有权归买受人李晓丽所有,其不动产权利自本裁定送达买受人李晓丽时转移。

二、买受人李晓丽可持本裁定书到登记机构办理相关产权过户登记手续。

本裁定送达后即发生法律效力。

审判员 李泽青
审判员 赵全清
审判员 梁屹斌
二〇一九年六月二十八日
书记员 王志伟

公告

根据山西省繁峙县人民法院协助执行通知书(2017)晋

0924执恢25号之二,现声明注销土地证号为离国用(2001)

第060号土地证。

吕梁市离石区自然资源局

2019年9月6日